
1/5لرنیتو 1398

درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 4 1

چون چگالی جسم از چگالی آب کمتر است، پس جسم روی آب شناور می ماند.

چگالی =
حجم جسم
جرم جسم

چگالی جسم = =
۱۰۰ cm۳

۸۰g
۰/۸ g/cm۳

گزینه 2 2

اگر همۀ مقادیر فوق را به دقیقه تبدیل کنیم، خواهیم داشت:

بنابراین گزینۀ "۲" از سایر گزینه ها کوچک تر است.

۱ گزینۀ : =
دقیقه ۱
ثانیه ۶۰

⇒
x

ثانیه ۰/۹
x = ۰/۰۱۵ دقیقه

۳ گزینۀ : =
دقیقه ۶۰
ساعت ۱

⇒
x

دقیقه ۰/۰۰۱
x = ۰/۰۶ دقیقه

۴ گزینۀ : =
دقیقه ۶۰
ساعت ۱

⇒
x

ساعت ۰/۰۰۴
x = ۰/۲۴ دقیقه

گزینه 2 3

حداکثر  دیگر می توان از این مایع به ظرف افزود تا ظرف کاملاً پر شود.

۳۲ − ۱۸ = ۱۴  سانتی مترمکعب  →  حجم خالی ظرف 

 حجم توپ  = =
 چگالی توپ 
 جرم توپ 

=
۵
۴۰

۸ cm۳

۶mL

۱۴ − ۸ = ۶ cm ۶mL۳ یا 

گزینه 4 4

 مقداری کوچک تر از  است. درحالی که سایر گزینه ها مقادیر بزرگ تری می باشند و قابل سنجش با این ترازو هستند.

هر یک گرم، 1000 میلی گرم است؛ پس این ترازو جرم برحسب گرم را تا سه رقم اعشار می تواند اندازه بگیرد.

۰/۱mgmg

علومهفتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل2 پارت172 اسفند
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گزینه 1 5

دقت اندازه گیری هر ۴ گزینه را بررسی می کنیم. گزینۀ صحیح باید ازنظر عددی دقت اندازه گیری بیشتر از  داشته باشد.

گزینۀ ۱: دقت اندازه گیری یک کیلوگرم 

گزینۀ ۲: دقت اندازه گیری  یا یک گرم 

گزینۀ 3: دقت اندازه گیری  یا 

گزینۀ ۴: دقت اندازه گیری  یا 

۱۰۰g
۱kg > ۱۰۰g

kg۱۰۰۰
۱۱g < ۱۰۰g
mg۱۰

۱g <۱۰۰۰۰
۱ ۱۰۰g g۱۰۰۰۰

۱

kg۱۰۰
۱۱۰g < ۱۰۰g ۱۰g

گزینه 1 6

A  چگالی  = =
A  حجم 
۳۶۰g

۷/۲ g/cm ⇒۳ A  حجم  = ۵۰ cm۳

 حجم استوانه  = ۴ ×A  حجم  = ۴ × ۵۰ = ۲۰۰ cm۳

B  حجم  =  حجم استوانه  − A  حجم  = ۲۰۰ cm −۳ ۵۰ cm =۳ ۱۵۰ cm۳

B  چگالی  = =
۱۵۰ cm۳

B  جرم 
۶/۴ g/cm ⇒۳ B  جرم  = ۹۶۰g

 جرم استوانه  = A  جرم  + B  جرم  = ۳۶۰+ ۹۶۰ = ۱۳۲۰g

 چگالی استوانه  = =
 حجم ظرف 
 جرم ظرف 

=
۲۰۰ cm۳

۱۳۲۰g
۶/۶ g/cm۳

گزینه 2 7

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ ۱: اگر دقت اندازه گیری خط کشی ۱ میلی متر باشد، فقط می توان مضرب هایی صحیح از یک میلی متر را با آن خط کش

گزارش کرد (مثلاً ۲، ۱۰، ۱۲۰،... برحسب میلی متر)

گزینۀ ۳: اندازه گیری ها همواره با تقریب همراه اند.

گزینۀ ۴: دقت اندازه گیری به دقت شخص و دقت وسیلۀ اندازه گیری نیز بستگی دارد.

گزینه 3 8

برخی تغ�رات فیزیکی مانند بریدن و اره کردن تأثیری در چگالی یک جسم ندارد بنابراین چگالی تمام تکه های ایجاد شده مستقل

از حجم آن ها، یکسان و برابر با چگالی تخته چوب اولیه است که چون روی مایع شناور مانده است، پس چگالی آن ها از  کمتر

است.

ρ

گزینه 3 9

از بالن برای نگهداری و حرارت دادن مایع ها استفاده می شود نه اندازه گیری حجم مایع.
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گزینه 3 10

A چگالی جسم  = ⇒
A حجم جسم
A جرم جسم

۲/۹kg/m =۳ ⇒
۷m۳

A جرم جسم
A جرم جسم = ۲/۹× ۷ = ۲۰/۳(kg)

B چگالی جسم  = ⇒
B حجم جسم
B جرم جسم

۵kg/m =۳ ⇒
۶/۵m۳

B جرم جسم
B جرم جسم = ۵× ۶/۵ = ۳۲/۵ (kg)

A =وزن جسم  ۲۰/۳ × ۱۰ = ۲۰۳ نیوتن

B  وزن جسم  = ۳۲/۵× ۱۰ = ۳۲۵ نیوتن

مجموع وزن ها = ۵۲۸ نیوتن

اختلاف وزن ها = ۱۲۲ نیوتن

گزینه 4 11

درباره گزینۀ "4" لازم است بدانیم که 170/50 با 170/5 فرق دارد؛ زیرا در مورد اول دقت برابر صدم میلی متر است. یعنی در علوم و

اندازه گیری صفر بعد از ممیز نیز بسیار مهم است.

۱ گزینۀ : ۹/۵۲ cm = ۹۵/۲mm (دهم میلی متر)

۲ گزینۀ : ۱۴۲/۰mm (دهم میلی متر)

۳ گزینۀ : ۷/۱۰ cm = ۷۱/۰mm (دهم میلی متر)

۴ گزینۀ : ۱۷۰/۵۰mm (صدم میلی متر)

گزینه 4 12

A جرم جسم = ۲ × ۱۰۰ = ۲۰۰g

A چگالی جسم = = = ۲ گرم بر سانتی متر مکعب
حجم
جرم

۱۰۰ سانتی متر مکعب
۲۰۰ گرم

گزینه 3 13

چون دقت اندازه گیری 0/001 متر، است که معادل 0/1 سانتی متر و یا 1 میلی متر می باشد، صدم سانتی متر (0/1میلی متر) نمی تواند

توسط این خط کش اندازه گیری شود، پس گزینۀ 3 قابل اندازه گیری با آن نیست.

گزینه 2 14

اندازه گیری ها همواره با تقریب همراه اند.
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گزینه 2 15

ازآنجاکه چگالی از تقسیم جرم بر حجم به  دست می آید، پس هرچه در حجم یکسان جرم بیشتر و یا در جرم یکسان حجم کمتر

باشد، چگالی نیز بیشتر است.

گزینۀ "۱": باتوجه به مفهوم چگالی، این گزینه کاملاً غلط است.

گزینۀ "٣": بیشتر بودن جرم یک ماده نسبت به دیگری کافی نیست و برای مقایسه ی چگالی، حجم جسم ها هم باید باهم مقایسه

شوند.

گزینۀ "۴": این موضوع نیز لزوماً درست نیست و بستگی به نسبت جرم به حجم دارد نه هریک از کمیت های جرم با حجم

به تنهایی.

گزینه 2 16

این شکل، مربوط به استوانۀ مدرج است که برای اندازه گیری حجم مایعات استفاده می شود. استوانۀ مدرج می تواند در اندازه گیری

چگالی یک جسم مانند کلید، به ما کمک کند.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: برای خواندن حجم مایعات معمولاً به سطح زیر منحنی توجه می کنند.

گزینۀ 3: برای اندازه گیری حجم مایعات استفاده می شود نه گازها.

گزینه 2 17

برای خواندن حجم اغلب مایعات به سطح زیر منحنی توجه می کنیم، پس حجم مایع ۸ میلی لیتر است.

=
گرم x
گرم ۱۰۰

⇒
نیوتن ۲
نیوتن ۱

x = =
۱

۲ × ۱۰۰
۲۰۰ گرم )مجموع جرم استوانه و مایع )

جرم مایع : ۲۰۰− ۱۷۶ = ۲۴ g حجم مایع : ۸ml = ۸ cm۳

چگالی = =
حجم
جرم

=
۸ cm۳

۲۴ g
۳ g/ cm۳

گزینه 1 18

حجم آب  افزایش می یابد؛ یعنی به ۵۳ میلی لیتر که همان ۵۳ سی سی است می رسد.

m = ۱۵g , ρ = ۵۰۰۰kg/m = ۵g/cm۳ ۳

ρ = ⇒ ۵ = ⇒ V = = ۳cm
v
m

V
۱۵

۵
۱۵ ۳

۳cm۳

گزینه 4 19

اعدادی که بیانگر واحدهای کوچک تر از میلی گرم هستند نمی توانند توسط این ترازو اندازه گیری شوند. دقت اندازه گیری در گزینۀ

"۴" برابر  است.

در مورد گزینۀ "3" توجه کنید که 0/12 گرم برابر با ۱۲۰ میلی گرم است.

۰/۱mg
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گزینه 1 20

چگالی = ⇒
حجم جسم
جرم جسم

۱۰ = ⇒
حجم جسم

۱۰۰
حجم جسم = ۱۰ سانتی متر مکعب


